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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 
Θέμα: Να μην καταργηθεί το τμήμα Θετικών Σπουδών και Υγείας του 10ου Γενικού Λυκείου  
Ηρακλείου Κρήτης.  
 

 Με πρόσφατη εγκύκλιο του Γ.Γ. του Υπουργείου Παιδείας, δόθηκε η οδηγία στους 
Διευθυντές εκπαίδευσης για συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων. Μία τέτοια 
περίπτωση αποτελεί το 10ο  ΓΕΛ Ηρακλείου στην Περιφερειακή Διεύθυνση Κρήτης. 

Έτσι, αιφνιδιαστικά και απροειδοποίητα, ζητήθηκε η αλλαγή σχολικής μονάδας εννέα 
μαθητών της Γ΄ Λυκείου του 10ου  ΓΕΛ Ηρακλείου, καθώς επιδιώκεται να καταργηθεί το 
τμήμα Θετικών Σπουδών και Υγείας ως ολιγομελές. Απομάκρυνση,  η οποία θα επιφέρει 
οδυνηρές συνέπειες  στον ψυχισμό και ενδεχομένως στη μαθητική απόδοση των παιδιών, 
καθώς η συμμετοχή στις πανελλήνιες εξετάσεις απαιτεί πρωτίστως  ψυχική ηρεμία και 
σταθερότητα, που διαταράσσονται στην παρούσα φάση στο συγκεκριμένο σχολείο, με 
δεδομένο ότι η προσαρμογή στη νέα πραγματικότητα απαιτεί χρόνο, ο οποίος δεν 
περισσεύει σε έναν υποψήφιο. Αν μάλιστα προστεθεί και η απώλεια φίλων και οικείων 
εκπαιδευτικών η κατάσταση οξύνει τις επιπτώσεις που θα επιφέρει στον ψυχισμό των 
μαθητών. 

Το γεγονός αυτό έχει δικαιολογημένα συναντήσει τις αντιδράσεις γονιών, εκπαιδευτικών 
και μαθητών του σχολείου, καθώς και της ΕΛΜΕ Ηρακλείου και της Ένωσης Γονέων 
Μαθητών Δήμου Ηρακλείου, καθώς η αλλαγή αυτή προσθέτει έναν ακόμα παράγοντα 
άγχους και ανασφάλειας μιας και οι εν λόγω μαθητές  καλούνται να μπουν στη μάχη των 
πανελλαδικών υπό άνισους όρους σε σχέση με τους υπόλοιπους μαθητές. Επιπλέον, 
επισημαίνεται ότι γενικότερη θα είναι η αναστάτωση και των οικογενειών των μαθητών,  
αφού η μετακίνηση σε πιο απομακρυσμένα σχολεία θα διαταράξει την καθημερινότητα των 
γονέων.  

Να σημειωθεί, ακόμη, ότι το συγκεκριμένο σχολείο συγκεντρώνει ήδη παιδιά που 
μετακινούνται με λεωφορεία από χωριά και προάστια του Ηρακλείου (Προφήτης Ηλίας, 
Μαλάδες, Φοινικιά), χωρίς να έχει γίνει γνωστό αν και με ποιον τρόπο θα υπάρξει η 
αντίστοιχη μέριμνα για τους εν λόγω μαθητές στα σχολεία που θα μετακινηθούν.  

Τέλος, τα νέα αυτά δεδομένα της συγχώνευσης και κατάργησης τμημάτων και της μη 
έγκρισης ολιγομελών αναπόφευκτα θα επιφέρουν σταδιακή υποβάθμιση του σχολείου και 
ενδεχόμενη διαρροή  μαθητών προς άλλα μεγαλύτερα σχολεία της πόλης.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να μην καταργηθεί το 
τμήμα Θετικών Σπουδών και Υγείας του 10ου  ΓΕΛ Ηρακλείου και οι μαθητές να μείνουν 
στο σχολείο τους. 
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